



# 情系患者 德医双馨

——记鹰城最美健康卫士、市二院神经内科四病区(卒中中心)主任王彦阔



□本报记者 魏应钦

20多年如一日,他奋战在救死扶伤第一线,用自己纯朴的信念践行着初心与使命。他医德高尚、技术精湛,深受患者信赖和爱戴。他就是市第二人民医院神经内科四病区(卒中中心)主任王彦阔。近日,由市委宣传部、市卫健委联合开展的“发现鹰城榜样力量——最美健康卫士”先进典型评选活动揭晓,10位奋战在鹰城卫生健康事业一线的人员被授予“最美健康卫士”称号,王彦阔荣列其中。



王彦阔(中)和医务人员查看患者片子 闫一博摄

## 技术精湛 患者信赖

12月1日上午,记者走进市第二人民医院神经内科四病区的医生办公室,只见墙上挂着很多患者送来的锦旗。“医德高尚医术精”“妙手回春 仁心仁术”……一面面锦旗的背后,是一个个成功的医疗案例,是患者的信赖和认可,是感人的医患关系,是王彦阔多年行医生涯的真实写照。

近日,宝丰县64岁的邢大妈因脑出血住进市二院。她的女儿张女士说:“妈妈近期没有规范用药,11月10日晚上正在做饭时突发脑出血,我们立即送她来医院,当时就与王主任联系。王主任得知后,当即从家中赶往医院,与医护人员一起做好抢救准备。经过术前精心准备,第二天中午,医疗团队为妈妈做手术。那天正好是王主任父亲的生日,他没能回家为父亲过生日,而是一直忙到当天下午手术结束。”

由于手术及时得当,邢大妈转危为安。值得一提的是,张女士的姨妈和姥姥也患有脑血管疾病,而且都是来找王彦阔看病的。如今,张女士的姥姥和妈妈就住

在同一个病房里。

“王主任对她们的病情了如指掌,经常通过手机对病情提出诊疗建议和用药指导。有一次我们找王主任看病,他当时正在郑州参加学术会议,得知后当晚专程赶了回来。这次更是多亏了王主任,妈妈才脱离了危险。”说到动情处,张女士不禁流下了泪水。

12月5日上午,邢大妈康复出院,一家人将一面写有“医术精湛医德高尚 患者信赖感恩不已”的锦旗送到科室,以表感激之情。

像这样的事不胜枚举。“二院神内四病区,精神面貌数第一。主任医师王彦阔,带领团队细研酌。疑难杂症都能治,德艺双馨患者乐……”为了表达对王彦阔精心救治的感激之情,一个患者在科室的留言簿上写了一首打油诗称赞他,也有患者写了藏头诗通过微信表扬他,还有的患者写了情意满满的感谢信,专程送到科室。

今年48岁的王彦阔1999年毕业于河南医科大学(今郑州大学医学院)临床医

疗专业,在神经内科领域深耕20多年。2021年3月,市二院神经内科四病区(卒中中心)成立并正式开诊。作为科室和卒中中心负责人,王彦阔为科室的发展付出了大量的心血和汗水。

技高而德,术巧而仁。在忙碌的临床工作之余,王彦阔苦练专科核心技术,先后多次到北京天坛医院、河南省人民医院进修神经内科及神经介入技术,在脑血管病、脊髓病变、肌肉病、神经变性疾病等诊治方面颇有成就。他熟练开展经桡动脉脑血管造影、颈动脉支架置入、颅内动脉支架置入、脑动脉瘤栓塞等神经介入等技术,并率先在我市开展急诊脑动脉取栓等神经介入手术,参与国家级科研项目多项,获得市科技奖一等奖一项、二等奖8项、三等奖一项。

目前,王彦阔在国家级及核心期刊发表论文十余篇,参与主编多部学术专著,拥有实用新型专利一项、发明专利一项。王彦阔用实际行动展现了一个平凡医者对医疗健康事业的不懈追求和无限热爱。

## 医者仁心 践行使命

在神经内科工作20多年来,王彦阔每天步履匆匆穿梭于病房门诊之间。他态度和蔼、低调内敛,查病症、做诊断、忙治疗,言语不多却快速果断。他为了工作舍小家、顾大家,任劳任怨,手机24小时开机,不管是患者还是同事都随叫随到,很少有时间陪伴家人。他经常吃住在科室,节假日也总能看见他在医院忙碌的身影。“王主任每天7点15分以前都准时到科室,而晚上下班则不知忙到什么时候。这几天他感冒发烧,嗓子疼得几乎说不出话,还坚持来上班。”该科护士长潘岩说。

王彦阔是农工党新华总支副主委、市二院支部主委,第九届、十届平顶山市政协委员,第九届、十届新华区政协委员。医生心系患者,委员心系群众,无论是在工作中还是在日常生活中,王彦阔都感受

到一份责任、一份使命。

繁忙的工作之余,王彦阔常年利用专业优势致力于社会公益事业。他深入基层,积极参加义诊、支农、送医下乡活动,将卒中健康知识宣传常态化。他经常前往鲁山、宝丰等地的乡镇卫生院进行技术帮扶,送医下基层医疗志愿服务,广泛开展颈动脉斑块筛查、卒中急救培训、卒中宣教及技术帮扶等活动,将高质量医疗服务送到百姓家门口,切实解决群众的健康需求。他常年坚持为乡镇敬老院老人免费体检、送医送药及生活必需品,并通过媒体开展形式多样的健康科普知识宣教,引导公众科学疾病防治,尤其是提高群众对卒中、阿尔兹海默病的知晓率和防治意识。在汶川、玉树抗震救灾及疫情防控期间,他积极向受灾群众捐物捐款。2020

年,王彦阔积极深入疫情防控一线,在感染病房参加院内会诊、治疗,圆满完成多次疫情防控、救治任务。2022年底,他带病坚守在岗位上,指导病区新冠患者及危重脑血管病患者救治工作。

王彦阔的辛勤付出结出累累硕果。他先后获评“河南省优秀农工党党员”“第七届平顶山市青年科技奖”“市优秀青年科技专家”“平顶山市学术、技术带头人”“平顶山市最美医生”“平顶山市拔尖人才”“平顶山市优秀医师”“优秀学科带头人”等称号。2023年1月,他获得河南省卫健委“三级卒中中心建设鸿雁奖”。面对成绩,他表示将继续带领科室医疗团队不断加强学科建设,持续引进和开展先进医疗技术,全力提高卒中救治效率和水平,为守护群众生命健康而不懈努力。

## 导读 DAODU

我市首家农产品成本联合调查站成立 [B6]

频繁“挤眉弄眼”,竟是患了梅杰综合征 [B2]

手指挤伤没在意,朱先生住院被切开气管 [B3]

